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фінансову стабільність, адаптуючись до вимог ринку, та підвищувати 

конкурентоспроможність на ринку банківських послуг. 
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ФІНАНСОВА СИСТЕМА УКРАЇНИ: ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ В 

УМОВАХ ВІЙНИ 

Сьогодні фінансова система України стикається з багатьма 

випробуваннями. Суттєвий вплив на економіку країни спричиняють військові дії 

на території України, саме фінансова система в таких умовах відіграє важливу 
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роль для забезпечення економічної стійкості. В умовах воєнного стану 

українська фінансова система продемонструвала неочікувану стійкість та 

здатність до швидкої адаптації, що стало результатом системних реформ 

попередніх років та ефективних антикризових заходів. 

Фінансова система – це комплекс структур, інструментів, установ та 

ринків, які забезпечують обіг грошових коштів, кредитів, інвестицій та 

фінансових послуг у межах економічної системи країни. Вона включає банки, 

фінансові установи, ринки капіталу, страхові компанії, пенсійні фонди та інші 

установи, які забезпечують фінансове посередництво та розподіл ресурсів у 

суспільстві [1]. 

Фінансова система України в умовах воєнного стану характеризується 

масштабами збитками та матеріальними втратами, а також станом обігу 

фінансових ресурсів, які спрямовуються на підтримку армії та відновлення 

інфраструктури. Гуманітарні наслідки війни, включаючи зростання безробіття, 

падіння реальної заробітної плати та зростання бідності, створюють додаткові 

виклики для фінансової системи країни. Постійна міграція населення також 

впливає на фінансову систему, зменшуючи кількість платників податків і 

водночас збільшуючи потребу у фінансовій та соціальній підтримці. Для 

забезпечення фінансових потреб під час війни та у післявоєнний період Україні 

необхідно знайти ефективні джерела фінансування, враховуючи дефіцит 

державного бюджету та залучення зовнішніх ресурсів[2]. 

Усі тимчасові зміни в бюджетному законодавстві спрямовані на 

оперативне фінансування територіальної оборони, ЗСУ, захисту населення,  

підтримки  бюджетної  сфери  та функціонування економіки країни[2]. Військові 

облігації та ОВДП є важливими інструментами для фінансування військових 

витрат та державного бюджету під час військового стану в Україні. Військові 

облігації мають коротші терміни погашення та вищу дохідність, тоді як ОВДП 

характеризуються ширшим спектром термінів та загальним фінансуванням 

бюджетних потреб. Попит на ці боргові цінні папери зростає, оскільки вони 

вважаються надійними інвестиціями в умовах кризи. 
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Ключовим заходом для підтримки економіки в умовах воєнного стану 

стало створення Фонду для ліквідації наслідків збройної агресії, який 

спрямований на відновлення інфраструктури та надання соціальної підтримки. 

Військовий конфлікт вимагає не лише збільшення витрат на оборону, а й 

стратегічного управління фінансовими ресурсами та реформування податкової 

системи для посилення стійкості державного бюджету. 

Банківська система продемонструвала високу стійкість завдяки реформам, 

проведеним у попередні роки. Однак зростання кредитних ризиків і зменшення 

ліквідності змусили банки переглянути кредитну політику, обмеживши видачу 

нових позик. НБУ надав підтримку банкам через рефінансування та інші 

інструменти, щоб забезпечити безперебійну роботу системи. 

Міжнародна спільнота відіграла важливу роль у підтримці фінансової 

системи України. Країна отримала значну фінансову допомогу від МВФ, 

Світового банку, ЄС та інших донорів. Це дозволило зменшити навантаження на 

внутрішній ринок запозичень і спрямувати кошти на критично важливі потреби. 

Важливим напрямом діяльності держави в особі наукових установ та 

органів влади для зміцнення фінансової системи України є постійний пошук 

шляхів оздоровлення економіки, її модернізації та подальшого розвитку. Це 

проявляється у розробці та реалізації різного роду проектів, програм, концепцій 

та стратегій [3, с. 102]. 

Отже, в умовах воєнного стану фінансова система України демонструє 

стійкість і здатність до адаптації завдяки системним реформам та антикризовим 

заходам. Воєнний конфлікт та виклики післявоєнного відновлення вимагають 

значних зусиль від фінансової системи України, зокрема для підтримки 

оборонних витрат і відбудови критично важливої інфраструктури. Успішне 

функціонування фінансової системи підтримується як внутрішніми, так і 

зовнішніми ресурсами, включаючи міжнародну фінансову допомогу. Ефективна 

модернізація системи є ключем до подолання економічних труднощів та 

забезпечення стабільного розвитку країни у післявоєнний період. 
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Застосування мобільних додатків у діяльності кредитних спілок зумовлене 

сучасними тенденціями розвитку цифровізації фінансових послуг та зростаючою 

потребою населення в доступності фінансових інструментів. Наразі мобільні 

технології проникають в усі сфери життя, тому цифрові рішення для 

забезпечення фінансової стабільності та інклюзії набувають дедалі більшого 

значення, а зростання популярності мобільних платформ серед населення 

відкриває можливості для розширення фінансових послуг. Мобільні додатки 
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